

**Componența Consiliului în  
perioada 2023-2029:****Președinte**

- jud. Elena COSTACHE

**Vicepreședinte**

- proc. Claudiu-Constantin SANDU

**Membri aleși cu activitate  
permanentă – judecători și  
procurori:**

- jud. Denisa-Angelica STĂNIȘOR
- jud. Claudiu-Marian DRĂGUȘIN
- jud. Alin-Vasile ENE
- jud. Narcis ERCULESCU
- jud. Daniel GRĂDINARU
- jud. Ramona-Grațiana MILU
- jud. Gheorghe-Liviu ODAGIU
- jud. Mihaela-Laura RADU
- proc. Daniel-Constantin HORODNICEANU
- proc. Emilia ION
- proc. Mărioara-Cătălina SÎNTION
- proc. Bogdan-Silviu STAIUCU

**Membri de drept:**

- Radu MARINESCU  
- ministrul Justiției
- jud. Lia SAVONEA,  
președintele ICCJ
- Alex – Florin FLORENȚA -  
procuror general al PICCJ

**Reprezentanți ai societății  
civile:**

- Fănel MIHALCEA
- Ioan SAS

**Statutul membrilor Consiliului:**

**Consiliul Superior al Magistraturii** funcționează ca organ cu activitate permanentă. Hotărârile se iau în Plen și în secții, potrivit atribuțiilor ce revin acestora.

Mandatul membrilor aleși este de 6 ani, fără posibilitatea reinvestirii.

Magistrații aleși ca membri ai Consiliului își suspendă activitatea de judecător sau procuror referitoare la prezența judecătorilor în complete de judecată, respectiv efectuarea actelor de urmărire penală.

Funcțiile lor de conducere la instanțe sau parchete se suspendă de drept.

Ei pot fi revocați la propunerea președintelui sau vicepreședintelui Consiliului ori a unei treimi din membri, sau la cererea majorității adunărilor generale de la nivelul instanțelor sau parchetelor pe care le reprezintă.

**Activitatea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii****În perioada de referință, Plenul:****➤ a hotărât:**

-numirea în calitate de formatori (personal de instruire) pentru formarea profesională inițială a Școlii Naționale de Grefieri, pentru anul școlar 2025-2026, a următorilor magistrați, începând cu data de 19.09.2025, precum și completarea rețelei de formatori în acest sens: doamna Uzău Andreea-Simona, judecător la Curtea de Apel București, secretar general al Consiliului Superior al Magistraturii, în calitate de personal de instruire colaborator extern pentru formarea profesională inițială, la disciplina Procedură penală; domnul Căzăceanu Daniel-Ciprian, procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul București, în calitate de personal de instruire colaborator extern pentru formarea profesională inițială – îndrumător pentru Stagiul practic parchete; doamna judecător Pogoran Oana-Daniela, personal de instruire propriu în cadrul Departamentului relații internaționale al Școlii Naționale de Grefieri, în calitate de formator la disciplina Cooperare judiciară internațională în materie civilă;

-modificarea Programului anual de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea, pentru anul 2025, după cum urmează: I. Seminarele prevăzute la punctele 39-41, 43-45, 47-49 și 51-57 din Programul de formare profesională a personalului auxiliar de specialitate din instanțele judecătorești și parchetele de pe lângă acestea, pentru anul 2025, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 6/30.01.2025, astfel cum a fost suplimentat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 73/20.05.2025, se transformă în 16 webinare cu tematica ECRIS V. II. Cele 16 webinare cu tematica ECRIS V se vor organiza în perioada septembrie-decembrie 2025;

-modificarea și completarea Regulamentului de organizare și funcționare al Școlii Naționale de Grefieri, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 183/2007, cu modificările și completările ulterioare;

-modificarea și completarea Statutului personalului de instruire al Școlii Naționale de Grefieri, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 1388/2016, cu modificările și completările ulterioare;

-sesizarea ministrului Justiției cu propunerea de modificare și completare a art. 666 din Legea nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 247 din 10 aprilie 2015, cu modificările și completările ulterioare, conform punctului de vedere al direcției de specialitate;

-exercitarea cu caracter temporar a funcției publice de director gradul II al Direcției economice și administrativ, pentru o perioadă de 6 luni, începând cu data de 01.10.2025, de către doamna Rodica Zaharia Motoc, consilier clasa I, gradul profesional superior din cadrul Compartimentului salarizare și buget;

➤ **și-a însușit** conținutul răspunsului Inspecției Judiciare la obiectiile formulate de Parchetul de pe lângă Tribunalul București și Parchetul de pe lângă Tribunalul Ilfov la Raportul de control nr. 25- 1018/25-1019 al Inspecției Judiciare. De asemenea, Plenul CSM a aprobat Raportul de control nr. 25- 1018/25-1019 al Inspecției Judiciare cu privire la evaluarea impactului Legii nr. 140/2022 privind unele măsuri de ocrotire pentru persoanele cu dizabilități intelectuale și psihosociale și modificarea și completarea unor acte, precum și măsurile propuse în cuprinsul raportului;

➤ **a luat act de** conținutul Raportului referitor la consultarea organizațiilor societății civile cu privire la propunerile și sugestiile acestora privind demersurile necesare la nivelul Consiliului Superior al Magistraturii pentru îmbunătățirea activității instituțiilor judiciare ca serviciu public aflat în slujba societății, pentru trimestrul II 2025;

**➤ a aprobat:**

-structura Raportului privind activitatea Consiliului Superior al Magistraturii în anul 2025, precum și structura Raportului privind starea justiției pe anul 2025;

- completarea Programului de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul I - promoția 2025-2026 cu un număr de 5 sesiuni de formare cu tema Protecția drepturilor fundamentale în spațiul european - în limba spaniolă;

-completarea Programului de formare profesională continuă aprobat pentru anul 2025 cu: o conferință cu tema „Probleme de actualitate în practica judiciară în materia dreptului civil și a dreptului procesual civil. Elemente de drept european”, de la data de 09 septembrie 2025, în Aula Institutului, situată în București; un seminar cu tema „Originalitatea și protecția drepturilor de autor”, găzduit la sediul INM, în data de 10 noiembrie 2025;

-statele de funcții și de personal ale INM, valabile la data de 01 august 2025;

-componența comisiei de corectare pentru proba scrisă de verificare a cunoștințelor juridice (inclusiv președintele comisiei de corectare) și a comisiei de contestații – subcomisiile de soluționare a contestațiilor formulate împotriva rezultatelor obținute la proba scrisă de verificare a cunoștințelor juridice, constituite în mod distinct la disciplinele drept civil și drept procesual civil, drept penal și drept procesual penal, precum și desemnarea membrilor supleanți pentru fiecare comisie/subcomisie și ordinea acestora în comisii, din cadrul concursului de admitere la INM, organizat în perioada iulie 2025

- martie 2026, conform anexei nr. 1 la nota direcției de specialitate;

-componența comisiei de renegociere a chiriei spațiilor închiriate de Consiliul Superior al Magistraturii pentru anul 2026;

➤ **a constatat** îndeplinită condiția de bună reputație de către auditorii de justiție care au susținut examenul de absolvire a Institutului Național al Magistraturii, promoția 2023-2025, sesiunea de examen iulie - septembrie 2025, sub rezerva promovării examenului de absolvire.

**Activitatea Secției pentru judecători****În perioada de referință, Secția:****➤ a hotărât:**

- înaintarea către Președintele României a propunerilor privind eliberarea din funcție, prin pensionare, a unui număr de 11 judecători;

- desemnarea membrilor prevăzuți de art. 115 alin. (1) lit b) și alin. (3) din Legea nr. 303/2022 în comisii de evaluare și soluționare a contestațiilor împotriva evaluării la concursul de promovare în funcția de judecător la Înalta Curte de Casație și Justiție și a președinților acestor comisii;

-desemnarea psihologului care va participa la interviul candidaților din cadrul concursului de promovare în funcția de judecător la Înalta Curte de Casație și Justiție, organizat în perioada august - noiembrie 2025;

- admiterea/respingerea cererilor de valorificare, ca urmare a concursului de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor desfășurat în perioada septembrie 2024-februarie 2025, formulate de judecători, data promovării la instanțe superioare fiind 01.10.2025;
- desființarea completului specializat conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Bacău;
- înființarea completurilor specializate conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Vâlcea;
- înființarea completurilor specializate conform propunerii formulate de președintele Curții de Apel Târgu Mureș;
- desființarea completului specializat conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Alba;
- desființarea completurilor specializate conform propunerii formulate de președintele Tribunalului București;
- desființarea completurilor specializate conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Iași;
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la aspectele cuprinse în notele Direcției legislație, documentare și contencios nr. 11780/2025, nr. 8304/2025, nr. 9467/2025 și nr. 10608/2025;
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la aspectele cuprinse în notele Direcției legislație, documentare și contencios nr. 11947/2025, nr. 11210/2025, nr. 11549/2025;
- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 25-1329/2025, în sensul că eroarea judiciară nu a fost comisă ca urmare a exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență;
- prelungirea detașării la CSM a doamnei Florescu Gabriela, judecător la Tribunalul Ilfov, pe o perioadă de 3 ani;
- prelungirea detașării la CSM a domnului Lilea Marian, judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul Dâmbovița, pe o perioadă de 3 ani;
- prelungirea detașării doamnei judecător Gohoreanu Carmen-Alina de la Curtea de Apel București la Institutul Național al Magistraturii, pe o perioadă de 3 ani;
- detașarea doamnei judecător Theohari Delia-Narcisa de la Curtea de Apel București la Institutul Național al Magistraturii, pe o perioadă de 3 ani;
- aprobarea organizării concursului de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor la curțile de apel, conform calendarului prevăzut în Anexă, aprobarea cererii tip de înscriere, conform Anexei. Aprobarea ocupării, pe perioadă nedeterminată, a unui post de judecător temporar vacant la Curtea de Apel Constanța, în condițiile art. 147 alin. (1) din Legea nr. 304/2022, cu modificările ulterioare. Stabilirea numărului de locuri scoase la concurs, pe instanțe, secții și specializări, conform Anexei. Desemnarea membrilor comisiei de organizare a concursului, precum și a președintelui și a vicepreședintelui acesteia, conform Anexei;
- admiterea cererii vizând apărarea independenței judecătorilor și respingerea, ca inadmisibilă, a cererii vizând apărarea reputației profesionale a judecătorilor, formulate de Retail Plus Services SRL;
- admiterea solicitării președintelui Curții Militare de Apel București privind înființarea unor sedii secundare pentru Curtea Militară de Apel și Tribunalul Militar București, conform propunerii formulate;
- acordarea avizului anual pentru menținerea în funcție a doamnei Popescu Iulica, judecător în cadrul Curții de Apel București, după împlinirea vârstei de 65 de ani, pe o perioadă de 1 an;
- înaintarea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, prin demisie, a doamnei Piteiu Ruxandra, judecător cu grad profesional de tribunal la Judecătoria Cluj-Napoca, delegată la Tribunalul Cluj;
- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 25-359/2025 privind dosarele mai vechi de 8 ani aflate pe rolul instanțelor judecătorești în anul 2024, precum și a măsurilor propuse.
- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 25-343/2025 privind modul de instrumentare a cauzelor având ca obiect ordinele de protecție prevăzute de Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței domestice, precum și aprobarea parțială a măsurilor propuse.
  - **a aprobat** componența comisiilor de examinare psihologică, respectiv reexaminare psihologică la concursul sau examenul pentru numirea în funcții de conducere a judecătorilor organizat în perioada august-decembrie 2025.
  - **a constatat:** că nu există indicii cu privire la încălcarea de către un judecător a normelor de conduită prevăzute de Codul deontologic al judecătorilor și procurorilor aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 328/24.08.2005 și, pe cale de consecință, a respins sesizarea formulată de Inspecția Judiciară.

#### DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- președinte al Secției de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Constanța - judecător Neacșu Gabriel,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Baia Mare - judecător Ciubuc-Ciolpan Camelia Marina,
- vicepreședinte al Judecătoria Baia Mare - judecător Ștef Anna-Maria,
- vicepreședinte al Judecătoria Alba Iulia - judecător Robu Mirela-Liliana,
- vicepreședinte al Tribunalului Vâlcea - judecător cu grad profesional de curte de apel Gheorghiu Adrian Mugurel,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Galați - judecător Bogos-Bratu Andrei,
- președinte al Judecătoria Luduș - judecător Momeu Gabriela,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Mureș - judecător Catrinou Dragoș,
- președinte al Judecătoria Zărnești - judecător Chiper Adrian,
- președinte al Judecătoria Râmnicu Vâlcea - judecător Boanghenă-Constantinescu Alexandra,
- vicepreședinte al Judecătoria Galați - judecător Grădinaru Dana Cristina,
- președinte al Judecătoria Slatina - judecător Preduț Diana-Camelia,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Slatina - judecător Cismaru Corina-Mădălina,
- judecător cu grad profesional de curte de apel Moldovan Georgina în funcția de președinte al Secției penale a Tribunalului Vaslui;
- președinte al Secției pentru cauze civile a Judecătoria Râmnicu Vâlcea - judecător Stanca Elena-Cristina,
- președinte al Secției pentru cauze penale a Judecătoria Râmnicu Vâlcea - judecător Țurcan Ioana-Maria,
- vicepreședinte al Judecătoria Râmnicu Vâlcea - judecător Săndoiu Răzvan Ionuț,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Bistrița - judecător Raboca Alina-Rodica,
- președinte al Judecătoria Măcin - judecător Buzilă Corina-Andreea,
- vicepreședinte al Judecătoria Medgidia - judecător Dan Alexandra-Andreea,
- vicepreședinte al Judecătoria Turda - Gorde Alexandra-Ancuța, judecător la Judecătoria Luduș,
- președinte al Secției penale și pentru cauze cu minori a Curții de Apel Cluj - judecător Coțovanu Paula-Andrada,
- președinte al Secției de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Suceava - judecător Arion Ana-Olivia.

**PRELUNGIRI DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:**

- președinte al Secției penale a Înaltei Curți de Casație și Justiție - judecător Marcu Eleni-Cristina,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Constanța - judecător Codreanu Maria Roxana,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Vrancea - judecător Badiu Măndica,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Baia Mare - judecător Șandor Sebastian-Dan,
- vicepreședinte al Tribunalului Galați - judecător Costin Florian,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Brăila - judecător Dan Irina-Mihaela,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Caraș Severin - Chiriac-Ienuș Lavinia-Olivia, judecător la Judecătoria Reșița,
- președinte al Judecătoria Videle - judecător cu grad profesional de tribunal Ionici Adriana-Claudia,
- președinte al Judecătoria Zimnicea - domnului Caranic Vadim, judecător la Judecătoria Alexandria,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Botoșani - judecător Jachel Andreea,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Botoșani - judecător Rotaru Simona Raluca,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Galați - judecător Ilie Loredana-Elena,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Neamț - judecător cu grad profesional de curte de apel Ionescu Florina-Carmen,
- președinte al Secției I civile a Curții de Apel Oradea - judecător Măduța Doina-Mariana,
- președinte al Secției I civile a Judecătoria Sectorului 1 București - judecător Meșca Ionuț-Cezar,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Mehedinți - judecător cu grad profesional de curte de apel Cioclov Cristian-Eugen,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Dâmbovița - judecător Nica Adrian,
- vicepreședinte al Judecătoria Slobozia - judecător Trandafir Laura-Mihaela,
- președinte al Secției pentru conflicte de muncă și asigurări sociale a Tribunalului Argeș - judecător Corbescu Alina-Gabriela,
- președinte al Secției a II - a civile a Tribunalului Suceava - judecător cu grad profesional de curte de apel Cosovăț Andrei,
- vicepreședinte al Curții de Apel București - Pencea Adriana, judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul Giurgiu,
- președinte al Judecătoria Negrești Oaș - judecător Ștefan Petre-Menandru,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Maramureș - judecător cu grad profesional de curte de apel Pop Mihai-Bogdan.

**Activitatea Secției pentru procurori****În perioada de referință, Secția:****➤ a hotărât:**

- înaintarea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, prin pensionare, a 7 procurori;
- înaintarea către președintele României a propunerii de eliberare din funcția de procuror, prin demisie, a unui procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Gherla, începând cu data 15.10.2025;
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în notele DLDC nr. 11780/2025, nr. 11602/2025, nr. 10917/2025, nr. 11549/2025, nr. 12937/2025;
- respingerea solicitării Ministerului Finanțelor formulată prin adresele nr. 337440 din data de 20.06.2025 și nr. 337244 din data de 03.06.2025;
- aprobarea Rapoartelor Inspecției Judiciare nr. 25 - 1590/2025, nr. 25 - 1337/2025, nr. 25 - 1560/2025.

**➤ a aprobat:**

- componența comisiei de examinare psihologică, la concursul sau examenul pentru numirea în funcții de conducere a procurorilor, organizat în perioada august-decembrie 2025;
- validarea rezultatelor concursului de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor, desfășurat în perioada martie - septembrie 2025, conform Anexei nr.1 la nota direcției de specialitate;
- promovarea efectivă a procurorilor declarați admiși la concursul de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor, desfășurat în perioada martie - septembrie 2025, conform Anexei nr.2 la nota direcției de specialitate, începând cu data de 01.10.2025;
- componența comisiilor de examinare și de contestații la concursul sau examenul pentru numirea în funcții de conducere a procurorilor organizat în perioada august - decembrie 2025;
- Raportul Inspecției Judiciare nr. 25 - 1591/2025.

➤ **a analizat** situația procurorilor promovați efectiv care ocupă funcții de conducere prin numire sau delegare (14375/2025) și a hotărât încetarea mandatelor funcțiilor de conducere deținute de procurorii menționați în Anexa nr.1 la nota direcției de specialitate, începând cu data promovării efective, precizată în anexă. De asemenea, a hotărât încetarea delegării în funcțiile de conducere deținute de procurorii menționați în Anexa nr.2 la nota direcției de specialitate, începând cu data promovării efective, precizată în anexă.

**NUMIRI/REÎNVESTIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:**

- procuror șef al Serviciului de recursuri în interesul legii din cadrul Secției judiciare a PICCJ - procuror Lovin Daniela,
- procuror militar șef al Biroului de documente clasificate din cadrul Secției Parchetelor Militare a PICCJ - procuror Vernea Ioana
- procuror șef adjunct al Secției de resurse umane și documentare din cadrul PICCJ - procuror Andrițoiu Elena - Alina
- procuror șef al Serviciului de îndrumare și control din cadrul PÎCCJ - procurori Țirlea Corina - Mioara,
- procuror șef al Biroului de combatere a infracțiunilor de corupție și de serviciu din cadrul Serviciului urmărire penală - Secția de urmărire penală a PICCJ - procuror Postică Viorel,
- procuror general adjunct la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Târgu Mureș - procuror Oreviceanu Gianina,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Tribunalul Tulcea - procuror Crețu Coca - Marina,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul 7 Tulcea - procuror Stepanencu Dan,
- procuror șef al Serviciului de urmărire penală din cadrul Secției de urmărire penală a PICCJ - procuror Iacob Marius-Constantin,
- reînvestirea în funcția de procuror șef al Biroului teritorial Dâmbovița din cadrul Serviciului teritorial Ploiești al DIICOT - procuror Ghirdoveanu Ilie-Adrian,
- reînvestirea în funcția de procuror șef al Biroului teritorial Sibiu din cadrul Serviciului teritorial Alba Iulia al DIICOT - procuror Sava Gheorghe-Petru.

#### DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 3 București – procuror Bârlădeanu Anca Paula,
- procuror-șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Oradea – procuror Mihai Miriam,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Carei – procuror Pascu Amalia Valentina,
- delegarea în funcția de prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Agnita – procuror Bratu Elena Florela,
- procuror șef al Biroului teritorial Ploiești din cadrul DNA – procuror Lefter Cătălin,
- procuror șef al Serviciului teritorial Suceava din cadrul DNA – procuror Morişcă Ciprian Mihai,
- procuror șef al Serviciului teritorial Pitești din cadrul DNA – procuror Ștefan Marius Ionel
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Băilești – procuror Bică Diana Mirela,
- procuror șef adjunct al Secției de combatere a criminalității organizate din cadrul DIICOT – procuror Cornea Gianina - Nicoleta
- procuror șef al Serviciului de combatere a criminalității organizate din cadrul Secției de combatere a criminalității organizate a DIICOT – procuror Negulescu Alexandra - Raluca,
- procuror șef al Serviciului teritorial Brașov din cadrul DIICOT – procuror Negulescu Mihai - Răzvan,
- procuror șef al Biroului teritorial Maramureș din cadrul DIICOT – procuror Tohătan Florin - Doru,
- procuror șef al Serviciului teritorial Bacău din cadrul DIICOT – procuror Niculescu Mihail,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Calafat – procuror a domnului Curcă Stelian,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Gorj – procuror Onescu Andrei Cristian,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanța – procuror Olteanu Alexandru Daniel,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Craiova – procuror Cojocaru Ionela Amalia,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Adjud – procuror Cîrjică Adrian Ionel,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Costești – procuror Gheorghe Oana-Elena,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Suceava – procuror Ghivnici Marius Vasile,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Gura Humorului – procuror Vasiliu Alexandru,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Fălticeni – procuror Iuga Alina,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Curtea de Argeș – procuror Năstase Alexandru-Mihai,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sibiu – procuror Rotaru Marius Adrian,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Galați – procuror Stanciu Gabi Daniela,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Galați – procuror Andrinou Nicoleta,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Galați – procuror Manoliu Liliana Mihaela,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Satu Mare – procuror Ciorbă Eva,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Buhuși – procuror Staviri Oana,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Satu Mare – procuror Cerni Daiana - Mariana,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Răducăneni – procuror Bălan Gheorghe Teodor.

#### PRELUNGIRI DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- procuror militar șef Secție judiciară din cadrul Parchetului Militar de pe lângă CMA - colonel magistrat Ilieș Carlo Gabriel,
- prim-procuror militar la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar Iași - colonel magistrat Sircu-Ichim Codrin,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Corabia – procuror Prodan Felicia,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Mizil – procuror Constantinescu Oltița Elena,
- procuror șef adjunct al Direcției Naționale Anticorupție – procuror a domnului Cerbu Viorel,
- procuror șef al Biroului teritorial Teleorman din cadrul DIICOT – procuror Grecu Florina,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Salonta – procuror Szabo Narcisa Daniela,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Panciu – procuror Bîrsan Andrei Dan,
- procuror militar șef Secție urmărire penală la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar București - locotenent colonel magistrat Cazacu Radu - Mihăiță,
- procuror șef al Serviciului teritorial Oradea din cadrul DNA – procuror Popovici Irina Felicia,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgoviște – procuror Postelnicu Ionuț Daniel,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Răcari – procuror Dumitrache Marius Cătălin,
- procuror șef Secție judiciară la PCA Constanța – procuror Șișman Beatrice Silvia,
- procuror șef Secție urmărire penală la PCA Constanța – procuror Drăghici Vasile,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Marghita – procuror Ciuperger Marinela,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Bârlad – procuror Polcovnicu Ionela - Lorena,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Jibou – procuror Jula Florin - Teodor,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Bistrița – procuror Mate Andrei,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 3 București – procuror Irimia Elisabeta Cristina,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Ialomița – procuror Buzoianu Verginica,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Lugoj – procuror Lucan Mihai-Ciprian,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Călărași – procuror Mihnea Vasile Silviu,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Brăila – procuror Tarău Toader Andra Gabriela.

#### Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - reunită

#### În perioada de referință, Comisia:

##### ➤ a luat act de:

- punctul de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 286/2009 privind Codul penal și faptul că propunerea legislativă a fost adoptată de Camera Deputaților, în calitate de cameră decizională și a dispus închiderea lucrării,
- retragerea inițiativei legislative pentru modificarea și completarea Legii nr. 286/2009 privind Codul penal din procesul legislativ și a dispus închiderea lucrării,

➤ **și-a însușit punctele de vedere ale DLDC referitoare la:**

- Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr. 143/2000, republicată, privind prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României,
  - Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței domestice și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României,
  - Propunerea legislativă privind pierderea dreptului de a beneficia de pensia specială a persoanelor condamnate pentru fapte de corupție și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României,
  - Propunerea legislativă privind modificarea și completarea art. 138 din Legea nr. 135/2021 privind Codul de procedură penală și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României,
  - Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 134/2010, privind codul de procedură civilă, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României,
  - Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 26/2024 privind ordinul de proiecție și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României,
  - solicitarea Tribunalului Bihor referitoare la redactarea hotărârilor judecătorești pronunțate de un judecător decedat și a decis reiterarea sesizării adresate ministrului Justiției vizând necesitatea identificării unei soluții legislative pentru situația în care, din motive obiective, hotărârea judecătorească nu mai poate fi redactată de judecătorul/judecătoria care au pronunțat-o. De asemenea, Comisia a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Tribunalul Bihor,
  - sesizarea Ministerului Justiției privind specializarea și formarea magistraților în domeniul infracțiunilor de mediu și a decis transmiterea unei solicitări către Institutul Național al Magistraturii și către Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție pentru a avea în vedere Directiva (UE) 2024/1203 în activitatea de formare centralizată și descentralizată a judecătorilor și procurorilor. Totodată, Comisia a decis comunicarea unui răspuns în sensul punctului de vedere către Ministerul Justiției,
  - Raportul de audit extern al managementului Agenției Naționale de Administrare a Bunurilor Indisponibilizate pentru anul 2024 și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Agenția Națională de Administrare a Bunurilor Indisponibilizate,
  - sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției de către magistrați cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis comunicarea lucrării către Secția pentru judecători și către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare pentru efectuarea verificărilor prevăzute de art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022, în raport de durata procesului penal, inclusiv sub aspectul consecințelor acesteia asupra dreptului la viață privată al reclamantei. Totodată, în ceea ce privește obligarea statului la plata către reclamantă a daunelor materiale cu titlu de cheltuieli judiciare în procesul penal, Comisia a decis comunicarea unui răspuns în sensul punctului de vedere către Ministerul Finanțelor,
  - sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Finanțelor,
  - sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Finanțelor.
- **a decis** înaintarea punctului de vedere al DLDC referitor la solicitarea unui judecător vizând apărarea valorilor care stau la baza statutului de magistrat la Plenul CSM.

**Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - judecători**

**În perioada de referință, Comisia:**

➤ **și-a însușit:**

- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării la Secția pentru judecători cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare pentru efectuarea verificărilor prevăzute de art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022,
- nota DLDC referitoare la sesizarea Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești vizând hotărârile adunărilor generale ale judecătorilor de suspendare a soluționării cauzelor începând cu data de 27.08.2025 și a decis transmiterea solicitării formulate Uniunea Națională a Executorilor Judecătorești către instanțele de judecată (judecătorii și tribunale). Totodată, Comisia a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Uniunea Națională a Executorilor Judecătorești,
- nota DLDC referitoare la sesizarea Ministerului Justiției vizând solictarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală și a decis diseminarea adresei către instanțele de judecată (judecătorii și tribunale). Totodată, Comisia a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Ministerul Justiției.

**Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - procurori**

**În perioada de referință, Comisia:**

- **a analizat** punctele de vedere ale DLDC referitoare la 5 sesizări ale Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției de magistrați cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrărilor la Secția pentru procurori cu propunerea de sesizare a Inspecției Judiciare.
- **a apreciat** referitor la adresa Inspecției Judiciare de comunicare a rezoluției din data de 30.07.2025 de respingere a sesizării în dosarul IJ-DIJ nr. 25-768 faptul că se impune declararea căii de atac.
- **și-a însușit:**
  - punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției de magistrați cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrărilor la Secția pentru procurori cu propunerea de sesizare a Inspecției Judiciare,
  - punctul de vedere al DLDC vizând solicitarea unui procuror referitoare la interpretarea unor dispoziții din Ordinul procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție nr. 192/2010 și a decis transmiterea unui răspuns către petiționar în sensul acestuia,
  - punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării unei acțiuni în regres față de magistrați și a decis transmiterea lucrării la Secția pentru procurori cu propunerea de sesizare a Inspecției Judiciare.

**Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane, organizare și relații cu societatea civil - reunită**

**În perioada de referință, Comisia :**

- **și-a însușit** nota CPP privind oportunitatea utilizării barierei de testare psihologică Mindapp în cadrul procedurilor de numire în funcții de conducere a judecătorilor și procurorilor.
- **a decis** transmiterea notei DAERIP privind avizarea numirii unui procuror ca punct de contact în cadrul Rețelei europene de puncte de contact cu privire la persoane vinovate de genocid, crime împotriva umanității și crime de război către Plenul CSM cu propunerea de acordare a avizului conform în vederea desemnării.

**Activitatea Comisiei nr.2 (judecători) - Resurse umane și organizare**

**În perioada de referință, Comisia :**

- **și-a însușit:**
  - nota SIPRMMPDCP privind plângerea domnului M.C.L. referitoare la modul de soluționare a solicitării de anonimizare a datelor cu caracter personal de către Tribunalul Dâmbovița, așa cum a fost completată, și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către petent,
  - nota SIPRMMPDCP privind plângerea formulată de doamna R.N.M. în temeiul Regulamentului privind protecția datelor cu caracter personal nr. 697/2016 și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către petent,
  - punctul de vedere al DLDC cu privire la solicitarea Curții de Apel Oradea vizând repartizarea ciclică a dosarelor și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens,
  - punctul de vedere al DLDC cu privire la plângerea formulată de petenții G.M. și G.N. și a decis transmiterea acesteia către Secția pentru judecători, cu propunere de respingere a plângerii prealabile,
  - punctul de vedere DRUO privind solicitarea de interpretare a prevederilor art. 15 alin. (3) din Regulamentul de ordine interioară a instanțelor judecătorești și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către solicitant,
  - nota SIPRMMPDCP privind plângerea domnului C.D. referitoare la modul de prelucrare a datelor sale cu caracter personal de către Curtea de Apel Craiova și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către petent. De asemenea, Comisia a decis informarea Curții de Apel Craiova cu privire la soluția adoptată.
- **a luat act:**
  - de hotărârea colegiului de conducere al Curții de Apel Oradea, adoptată în baza art. 18 alin. (3) din Regulamentul de ordine interioară al instanțelor judecătorești,
  - de rezultatele centralizate în cuprinsul notei SIPRMMPDCP cu privire la implementarea mecanismului de evaluare a satisfacției părților interesate la nivelul instanțelor de judecată în anul 2024.
- **a decis:**
  - transmiterea Raportului de control al Inspecției Judiciare nr. 25-359/04.08.2025 privind dosarele mai vechi de 8 ani aflate pe rolul instanțelor judecătorești în anul 2024 către Secția pentru judecători cu propunere de aprobare,
  - transmiterea Raportului de control al Inspecției Judiciare nr. 25-353/04.08.2025 privind modul de instrumentare a cauzelor având ca obiect ordinele de protecție prevăzute de Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței domestice către Secția pentru judecători cu propunere de aprobare a raportului Inspecției Judiciare, cu observațiile formulate în ședință.

**Activitatea Comisiei nr.2 (procurori) - Resurse umane și organizare**

**În perioada de referință, Comisia :**

- **și-a însușit:**
  - nota DRUO-SRUP privind solicitarea formulată de Direcția de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism de aprobare a organizării concursului pentru ocuparea unui post de grefier cu studii superioare juridice și a decis transmiterea lucrării la Secția pentru procurori, cu propunere de aprobare,
  - nota DRUO-SRUP referitoare la oportunitatea informării Casei Naționale de Pensii Publice cu privire la cercetarea disciplinară prealabilă a 2 procurori și a decis că nu se impune sesizarea Casei Naționale de Pensii Publice.
- **a analizat** nota DRUO-SRUP privind solicitarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție de comunicare a punctului de vedere al C.S.M. cu privire la modalitatea de calcul a vechimii minime de 25 de ani, necesare acordării pensiei de serviciu și a decis transmiterea unui răspuns în sensul notei.

**Activitatea Comisiei nr.3 (judecători) - Digitalizare**

**În perioada de referință, Comisia :**

- **și-a însușit:**
  - conținutul Notei Direcției Afaceri Europene, Relații Internaționale și Programe privind aranjamente analiza operaționale unor subscrise etapei de migrare a datelor ECRIS V, în 1. 1 cadrul activității de implementare a proiectului "Dezvoltarea sistemului electronic de management al cauzelor – ECRIS V", finanțat în cadrul POCA 2014 – 2020 și conform observațiilor din ședință, a hotărât punerea la dispoziție a datelor în format anonimizat;
  - conținutul Notei Serviciului Informatică și Statistică Judiciară privind solicitarea Ministerului Justiției referitoare la identificarea unei soluții în ceea ce privește modul de lucru al grefierilor în cadrul aplicației ECRIS, cu impact în aplicația DAETJ și și-a exprimat acordul, urmând ca instanțele judecătorești să fie informate cu privire la modalitatea de completare a câmpurilor aferente experților judiciari astfel încât sistemul DAETJ să funcționeze conform finalității pentru care a fost creat. De asemenea, a decis transmiterea unei solicitări Ministerului Justiției pentru a dezvolta cele două aplicații astfel încât să se asigure introducerea facilă a experților tehnici judiciari în ECRIS;
  - conținutul Notei Serviciului Informatică și Statistică Judiciară privind accesul la jurisprudența referitoare la litigiile privind brevetele de invenții, urmând a se răspunde în sensul că menține excepția de la publicare în această situație;
  - conținutul Notei Serviciului Informatică și Statistică Judiciară solicitarea Tribunalului Argeș referitoare la exprimarea unui punct de vedere în rezolvarea anumitor deficiențe ale aplicației ECRIS, urmând a se răspunde în sensul că situația prezentată reprezintă un caz particular, nefiind în discuție aspecte care exprimă un interes comun la nivelul întregului sistem judiciar, astfel încât să se justifice adaptări ale aplicației ECRIS;
  - conținutul Notei Serviciului Informatică și Statistică Judiciară privind solicitarea Tribunalului Specializat Argeș referitoare la efectuarea de modificări privind indicatorii statistici, urmând a se răspunde că, odată cu implementarea și operaționalizarea noii soluții statistice, vor fi avute în vedere aspectele ce țin de oportunitatea revizuirii și adaptării structurii indicațiilor și a evidențelor statistice, în scopul alinierii acestora la nevoile actuale ale sistemului judiciar;

-conținutul Notei Direcției Afaceri Europene, Relații Internaționale și Programe în colaborare cu Serviciul Informatică și Statistică Judiciară privind validarea mecanismului de repartizare aleatorie, dezvoltat în cadrul activității de implementare a proiectului "Dezvoltarea sistemului electronic de management al cauzelor - ECRIS V", finanțat în cadrul POCA 2014-2020, urmând a se transmite un răspuns către echipa de management a ECRIS V în sensul validării mecanismului.

#### Activitatea Comisiei nr. 4 (reunită) - Relații internaționale și programe

În perioada de referință, Comisia :

➤ a aprobat participarea Institutului Național al Magistraturii la proiectul "Asistență în domeniul justiției – Consolidarea capacității instituționale a Institutului Național al Justiției din Republica Moldova".

#### Activitatea Institutului Național al Magistraturii

### 1. Activități privind formarea inițială

#### a) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul I

➤ Începând cu data de 1 septembrie 2025, auditorii de justiție din anul I au reluat desfășurarea stagiilor de observare în cadrul instanțelor și al parchetelor de pe lângă acestea, sub îndrumarea coordonatorilor de practică, în conformitate cu Programul de formare inițială aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 3 din 30 ianuarie 2025.

➤ La data de 29 septembrie 2025 auditorii de justiție au început, după 12 săptămâni de stagiul de observare în cadrul instanțelor și parchetelor, cursurile și seminarele aferente semestrului I în cadrul INM, potrivit programului de formare anterior menționat.

➤ Programul de formare inițială a auditorilor de justiție din anul I a fost completat cu un număr de 5 sesiuni de formare cu tema „Protecția drepturilor fundamentale în spațiul european”, în limba spaniolă, prin Hotărârea Plenului CSM nr. 114 din 18 septembrie 2025.

#### b) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul al II-lea

➤ La data de 1 septembrie 2025 auditorii de justiție au reluat participarea la cursurile și seminarele aferente modulului cu caracter practic, conform Programului de formare inițială aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 3 din 30 ianuarie 2025.

➤ În perioada de referință a continuat seria proceselor simulate organizate în colaborare cu INPPA, în cadrul cărora au participat, alături de auditorii de justiție și formatori INM, avocați stagieri – cursanți ai INPPA, precum și avocați – formatori în cadrul INPPA, după cum urmează:

- 12 septembrie 2025 – proces simulat în materia Litigiilor cu profesioniști, cu participarea a 6 avocați stagieri, însoțiți de un formator al INPPA;

- 12 septembrie 2025 – proces simulat în materia Dreptului familiei, cu participarea a 5 avocați stagieri, însoțiți de un formator al INPPA.

➤ În perioada 15 – 28 septembrie s-a desfășurat evaluarea la disciplinele aferente modulului: Litigiilor cu profesioniști (16.09.2025), Drept administrativ (19.09.2025), Drept procesual civil – executare silită (22.09.2025), Drept procesual penal – punere în executare (23.09.2025) și Dreptul familiei (26.09.2025).

➤ Începând cu data de 29 septembrie 2025, auditorii de justiție au participat la vizite în cadrul instituțiilor cu relevanță pentru formarea inițială: Institutul Național de Criminalistică, secții de poliție, birouri ale executorilor judecătorești, birouri notariale și servicii de probațiune.

#### c) Alte activități privind formarea inițială

➤ *Activități extracurriculare.* În perioada de referință, seria atelierelor dedicate tehnicii de audiere a minorilor, susținute de către un procuror specializat, formator al Institutului, a continuat cu un atelier. În completarea acestor activități de formare, 51 dintre auditorii participanți au beneficiat, în perioada 29 septembrie – 10 octombrie 2025, de un pachet de vizite în cadrul unor instituții cu activitate relevantă, precum: Parchetul de pe lângă Tribunalul București, Judecătoria Sectorului 6 București, Asociația Salvați Copiii – Centrul Barnahus, Institutul pentru Studiul și Tratatamentul Traumei, Poliția Capitalei.

➤ *Vizite ale studenților facultăților de drept:*

- la data de 23 septembrie 2025, INM a primit vizita unui grup de 30 de studenți ai Facultății de Drept, organizată în cadrul evenimentului Freshers` Week – Suits Day, derulat de ELSA (The European Law Student`s Association) București, ocazie cu care le-au fost prezentate activitatea Institutului și aspecte privind profesia de magistrat;

- la data de 25 septembrie 2025 Institutul a primit vizita unui grup de 45 de studenți ai Facultății de Drept din cadrul Universității din București, organizată în cadrul proiectului „Insights/Învață să fii student!”, un proiect de orientare profesională a studenților și de familiarizare a acestora cu mediul academic.

➤ *Activități de voluntariat.* La nivelul Departamentului de formare profesională inițială au fost realizate demersuri în vederea extinderii rețelei de organisme partenere în domeniul protecției mediului.

### 2. Formarea continuă a judecătorilor și procurorilor

În cadrul *Programului de formare continuă 2025*, în luna septembrie au fost organizate următoarele activități de formare profesională continuă:

➤ În perioada 11-12 septembrie 2025 a fost organizat, la București seminarul cu tema *Comunicare și leadership*. La seminar au participat 16 judecători și un procuror.

➤ În perioada 15-16 septembrie 2025 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Justiția pentru minori. Aspecte de drept penal*. La seminar au participat 7 judecători, 10 procurori și un avocat.

➤ În data de 22 septembrie 2025 a fost organizată, în format online, *Întâlnirea președinților secțiilor civile din cadrul Înaltei Curți de Casație și Justiție și curților de apel dedicată identificării și dezbaterii aspectelor de practică judiciară neunitară în domeniul dreptului familiei*. La întâlnire au participat 17 judecători, un procuror și un reprezentant din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor din cadrul Ministerului Justiției.

➤ În perioada 22-25 septembrie 2025 a fost organizat, la Poiana Brasov, seminarul cu tema *Protecția victimelor traficului de persoane*. La seminar au participat 14 judecători. Seminarul a fost organizat în cadrul proiectului „Consolidarea răspunsului proactiv al sistemului de justiție la traficul de persoane din România” și derulat de către International Justice Mission cu suportul Oficiului pentru Monitorizarea și Combaterea Traficului de Persoane din cadrul Departamentului de Stat al S.U.A.

➤ În data de 25 septembrie 2025 a fost organizat, în format online, seminarul cu tema *Combaterea corupției*. La seminar au participat 7 judecători și 13 procurori.

➤ În perioada 25-26 septembrie 2025 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Management judiciar*. La seminar au participat 21 de procurori.

➤ În perioada 29-30 septembrie 2025 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Clauze abuzive în relația profesionist-consumator*. La seminar au participat 16 judecători.

➤ În perioada 29-30 septembrie 2025 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Justiția pentru minori. Aspecte de drept civil*. La seminar au participat 21 de judecători.

Începând cu anul 2025, alături de activitățile de formare clasice incluse în *Programul de formare continuă*, INM introduce un concept inovator de sesiuni scurte de formare profesională organizate online – *webinare*. Aceste sesiuni de formare sunt dedicate **judecătorilor, procurorilor și altor profesioniști din sistemul judiciar** (magistrați-asistenți, personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, asistenți judiciari și asistenți ai judecătorului). În cadrul acestui proiect pilot, în luna septembrie au avut loc următoarele activități:

➤ În data de 19 septembrie 2025 a fost organizat webinarul cu tema *Intervențiile în procesul civil*. La webinar au participat 67 de judecători, 3 procurori, 8 asistenți ai judecătorului, 5 asistenți judiciari, un avocat, precum și 2 magistrați-asistenți (1 - ÎCCJ; 1 - CCR).

➤ În data de 29 septembrie 2025 a fost organizat webinarul cu tema *Aspecte de dificultate în activitatea judecătorilor de supraveghere a privării de libertate*. La webinar au participat 23 de judecători și 4 asistenți ai judecătorului.

De asemenea, în data de 9 septembrie 2025 Institutul Național al Magistraturii a organizat conferința cu tema: *Probleme de actualitate în practica judiciară în materia dreptului civil și a dreptului procesual civil. Elemente de drept european*. La conferință au participat 35 de judecători, un procuror, 3 formatori în cadrul INM, 2 reprezentanți din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor din cadrul INM, un reprezentant al Ministerului Justiției, un magistrat-asistent din cadrul ÎCCJ, 2 reprezentanți ai portalului Juridice.ro, precum și 129 de utilizatori online. Evenimentul a deschis seria Conferințelor THEMIS – o inițiativă dezvoltată în jurul Revistei THEMIS, care a avut ca punct de plecare articolele publicate în cadrul revistei și autorii acestora.

Înregistrarea prelegerilor susținute în cadrul evenimentului poate fi vizualizată pe canalul de YouTube al INM accesând linkul:

<https://www.youtube.com/playlist?list=PLGp3k4o0YwVm5ZCH8m5VJj24HT2tqZsQN>

Totodată, începând din această lună, **Revista THEMIS** are un site propriu, unde se regăsesc informații legate de revistă, dar și toate numerele anterioare ale acesteia, începând din 2016 și până în prezent.

### 3. Reducerea deficitului de personal la nivelul instanțelor și parchetelor

➤ *concurs de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor* – în perioada februarie – iunie 2025, aprobat prin Hotărârea nr. 275/18.02.2025 a Secției pentru judecători a CSM, organizat pentru ocuparea de posturi vacante în cadrul tribunalelor, concurs la care s-au înscris 69 de candidați. Evaluarea candidaților a avut loc în perioada 24.04-26.05.2025. În data de 18 iunie 2025 a fost publicat tabelul cu rezultatele obținute de candidați, respectiv cu cei promovați. Prin Hotărârea Secției pentru judecători a CSM nr.1495 din 17.06.2025 au fost validate parțial rezultatele concursului, urmând reluarea procedurii de evaluare cu privire la un candidat. În data de 13.08.2025 a fost publicat calendarul de desfășurare a reevaluării candidatului, stabilindu-se ca în perioada 22-29.08.2025, acesta să depună maxim 5 hotărâri judecătorești redactate în perioada supusă evaluării. În data de 15.09.2025 a fost publicat tabelul cu rezultatele inițiale ale reevaluării acestuia.

➤ *Concurs de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor* – în perioada martie - septembrie 2025, aprobat prin Hotărârea nr. 207/26.03.2025 a Secției pentru procurori a CSM și organizat pentru ocuparea a 130 de posturi vacante în cadrul parchetelor de pe lângă tribunale și a unui post vacant în cadrul unui parchet de pe lângă curtea de apel. În luna iunie au fost stabilite criteriile de selecție, au fost selectate actele ce vor fi avute în vedere pentru fiecare candidat și au fost emise adrese către unitățile de parchet pentru comunicarea acestora. În perioada 18 iunie 2025 – 4 august 2025 s-a realizat evaluarea candidaților în vederea întocmirii raportului motivat de evaluare, în data de 05.08.2025 fiind publicat tabelul cu rezultatele obținute de candidați. În data de 17.09.2025 a fost publicat tabelul cu rezultatele finale obținute de candidați, respectiv clasamentul final, iar în data de 24.09.2025 tabelul cu procurorii promovați.

➤ *examenul de absolvire a INM* – în perioada 02.07.2025 – 18.09.2025, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 77 din 17.06.2025. La data de 07.07.2025 s-a desfășurat testarea psihologică a celor 3 candidați înscriși la concurs, promovată de toți candidații. În zilele de 1, 3 și 5 septembrie 2025 au avut loc probele scrise la disciplinele drept civil/drept procesual civil, drept penal/drept procesual penal și etică și organizare judiciară, rezultatele finale fiind publicate în data de 18.09.2025.

➤ *concurs pentru admiterea la INM – organizat în perioada iulie 2025-martie 2026*, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 93 din 26.06.2025, pentru ocuparea unui număr de 250 de auditori de justiție. În perioada 18.07-04.08.2025 a avut loc depunerea cererilor de înscriere la concurs de către candidați. Între 08.08-08.09.2025 a avut loc verificarea dosarelor candidaților de către comisia de organizare din cadrul CSM. În data de 18.09.2025 a fost publicat tabelul final cu rezultatul verificării condițiilor de înscriere la concurs, proba de verificare a cunoștințelor juridice având loc în data de 28.09.2025.

➤ *Concurs/examen pentru numirea în funcții de conducere a procurorilor la parchetele de pe lângă curțile de apel, tribunale, tribunale specializate și judecătorii* - organizat în perioada august-decembrie 2025, aprobat prin Hotărârea Secției pentru procurori nr. 585 din 29.07.2025, pentru ocuparea unui număr de 130 de posturi vacante de funcții de conducere sau care urmează a se vacanta până la data de 01.01.2026, între 01.08.2025 și 22.08.2025 fiind stabilită perioada de depunere a candidaturilor. În data de 12.09.2025 a fost publicat tabelul final cu candidații care îndeplinesc condițiile legale de participare la concurs. Testarea psihologică a candidaților a avut loc în data de 20.09.2025 – testarea scrisă – și în perioada 23-26.09.2025 a fost susținut interviul în fața comisiei de psihologi, în data de 29.09.2025 fiind publicate rezultatele obținute.

➤ *Concurs/examen pentru numirea în funcții de conducere a judecătorilor la curțile de apel, tribunale, tribunale specializate, judecătorii și instanțele militare* - organizat în perioada august-decembrie 2025, aprobat prin Hotărârea Secției pentru judecători nr. 1783 din 09.07.2025, pentru ocuparea unui număr de 150 de posturi vacante de funcții de conducere sau care urmează a se vacanta până la data de 06.01.2026, data limită de depunere a candidaturilor fiind 01.09.2025. În data de 26.09.2025 a fost publicat tabelul final cu candidații care îndeplinesc condițiile legale de participare la concurs.

➤ *Concurs de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor la curțile de apel* – în perioada septembrie – decembrie 2025, aprobat prin Hotărârea nr. 1939/10.09.2025 a Secției pentru judecători a CSM și organizat pentru ocuparea a 32 de posturi vacante. În data de 18.09.2025 a fost aprobată, prin Hotărârea nr. 1980 a Secției pentru judecători, suplimentarea cu un loc a posturilor vacante, la Curtea de Apel Târgu Mureș.

### 4. Personal de instruire – proceduri de recrutare, sesiuni de formare

➤ În data de 8 septembrie 2025 a fost declanșată procedura de selecție pentru un post de formator cu normă întreagă la disciplina Drept penal și procesual penal;

➤ În data de 18 septembrie 2025 a fost declanșată procedura de selecție pentru un post de formator cu normă întreagă la disciplina Protecția drepturilor victimelor vulnerabile;

➤ În data de 26 septembrie 2025 a fost declanșată procedura de selecție pentru un post de formator cu normă întreagă la disciplina Deontologie;

➤ În data de 29 septembrie 2025 a fost declanșată procedura de selecție a unor coordonatori de practică în cadrul instanțelor;

➤ În data de 29 septembrie 2025 a fost declanșată procedura de selecție a unor coordonatori de practică în cadrul parchetelor.

### 5. Relații externe

#### a) Reprezentare instituțională

În luna septembrie 2025, Institutul Național al Magistraturii a fost reprezentat, în calitate de membru al Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN), la următoarele activități organizate în format online:

- întâlnirea Sub-grupului de lucru „Drept administrativ” al EJTN, condusă de INM, în calitate de coordonator, în data de 4 septembrie 2025, reprezentarea fiind asigurată de directorul adjunct responsabil cu formarea inițială;

- întâlnirea Comitetului de Pilotaj al EJTN, organizată în data de 11 septembrie 2025, reprezentarea fiind asigurată de directorul adjunct responsabil cu formarea inițială;

- întâlnirea Grupului de lucru „Lingvistic”, organizată în data de 16 septembrie 2025;

- întâlnirea Sub-grupului de lucru „Drept Civil”, organizată în data de 18 septembrie 2025;

- întâlnirea Sub-grupului de lucru „Drept Penal”, organizată în perioada 22-23 septembrie 2025;

- întâlnirea Grupului de lucru „Metode de Formare Judiciară”, organizată în perioada 25-26 septembrie 2025.

**b) Participări la alte activități internaționale**

➤ Vizita de lucru la Curtea de Justiție a Uniunii Europene (CJUE), desfășurată în perioada **15–17 septembrie 2025**, la sediul CJUE din Luxemburg. Reprezentarea a fost asigurată de șeful Serviciului Relații Internaționale, un formator cu normă întreagă în cadrul INM, precum și de trei judecători, laureați ai competiției THEMIS.

➤ Vizită de studiu la Curtea de Justiție a Uniunii Europene), desfășurată în perioada 22 - 26 septembrie 2025, la care au participat auditorii care au câștigat anul trecut Marea Finală Themis, ca parte a premiului oferit de Rețeaua Europeană de Formare Judiciară (EJTN). Au fost primiți de Președintele CJUE, dl Koen Lenaerts, de judecătorul român la CJUE, dna Octavia Spineanu-Matei, precum și de judecătorii români la Tribunalul Uniunii Europene, dna Mirela Stancu și dl Ion Gâlea.

➤ Programul de formare privind cele mai bune practici în Europa în domeniul producției de podcasturi video/audio, organizat de Academia Europeană de Drept (ERA), la Trier (Germania), în perioada 29-30 septembrie 2025. Reprezentarea a fost asigurată de o delegație compusă din șeful Serviciului de Informare publică și relații cu mass-media și un consilier - specialist IT din cadrul aceleiași serviciu.

**c) Activități din sfera relațiilor externe organizate sau găzduite de INM**

➤ În perioada 15 – 19 septembrie 2025 un grup de 8 judecători din Austria, Bulgaria, Germania, Italia, Olanda, Polonia și Spania a participat la un stagiu în România, în cadrul Programului de schimb European Judicial Training Network - EJTN. Stagiul a urmărit înțelegerea modului de organizare și funcționare a sistemului judiciar român, magistrații efectuând vizite la instituții cu atribuții în cadrul sistemului judiciar, precum și la instanțe și parchete din București. Ne-au sprijinit în reușita acestui demers Curtea Constituțională a României, Consiliul Superior al Magistraturii, Curtea de Apel București, Tribunalul București, Judecătoria Sectorului 6 București, Direcția Națională Anticorupție, Direcția de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism și Penitenciarul București - Rahova.

**d) Activități în cadrul proiectelor cu finanțare externă**

➤ În luna septembrie au fost create și publicate în cadrul proiectului Civilink – „Connecting Borders through e-Codex Judicial Training” finanțat de Comisia Europeană, cele 3 tutoriale video care explică pas cu pas utilizarea e-Codex, după cum urmează: tutorialul 1 – *Introducerea în e-CODEX*, tutorialul 2 – *Cum să folosești platforma pas cu pas* și tutorialul 3 – *Protecția datelor și securitatea digitală*.

### Activitatea Școlii Naționale de Grefieri

În data de 15 septembrie 2025 a debutat activitatea de formare inițială pentru promoția 2024-2025, durata de școlarizare fiind de 6 luni, respectiv 15 septembrie 2025-15 martie 2025. În perioada 16-18 septembrie 2025 cursanții au efectuat stagiul de observare în cadrul instanțelor și parchetelor, însoțiți de formatori ai Școlii Naționale de Grefieri, fiind efectuate vizite în cadrul Judecătoriei Sectorului 5 București, Tribunalului București și Curții de Apel București, respectiv în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul București, Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 2 București, Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 3 București, Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 5 București, Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 6 București.

În data de 19 septembrie 2025, după desfășurarea stagiului de observare la instanțe și parchete, cursanții au optat, în ordinea mediilor obținute la concursul de admitere, pentru una dintre cele două specializări. Au fost constituite 4 grupe cursanți pentru instanțe (în total 71 de cursanți) și 4 grupe cursanți pentru parchete (în total 70 de cursanți), activitatea didactică debutând începând cu data de 22 septembrie 2025.

În cursul lunii septembrie 2025 s-au desfășurat ședințele de catedră pentru majoritatea disciplinelor din Planul de învățământ, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 81/17 iunie 2025, specializarea grefieri pentru instanțe, respectiv parchete, ședințe în cadrul cărora a fost parcursă tematica aferentă fiecărei discipline, au fost stabilite principalele unități de învățare, obiectivele de referință, conținuturile și numărul de ore alocate fiecărei unități de învățare, fiind întocmite programele analitice pentru anul școlar 2025-2026.

În luna septembrie 2025, în cadrul Departamentului de formare profesională continuă s-a desfășurat, la data de 26.09.2025, webinarul cu tema Strategii de management pentru grefierii cu funcții de conducere, la care au participat 61 de grefieri.

Totodată, în cadrul proiectului derulat de Ministerul Justiției *Dezvoltarea sistemului electronic de management al cauzelor ECRIS V*, finanțat prin POCA, este prevăzută, pentru perioada septembrie-decembrie 2025, lansarea în exploatare a aplicației ECRIS V la nivelul instanțelor și parchetelor, astfel cum rezultă din adresa Ministerului Justiției nr. 558/798/2022/30.07.2025.

Având în vedere că trecerea de la vechea aplicație la noul ECRIS V va genera o nevoie acută și însemnată de formare în rândul grefierilor, dar și insuficiența fondurilor bugetare pentru organizarea celor 20 de seminare centralizate care erau prevăzute a se desfășura în semestrul al doilea al anului 2025, Departamentul de formare profesională continuă a propus transformarea a 16 dintre aceste 20 de seminare în tot atâtea webinare în domeniul ECRIS V, modificare aprobată prin Hotărârea nr. 105/04.09.2025 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii.

De asemenea, prin Nota nr. 3458/10.09.2025 a Școlii Naționale de Grefieri a fost aprobată modificarea *Programului de formare profesională continuă pentru anul 2025* sub aspectul transformării a 4 seminare centralizate de tip face to face din semestrul II, care nu au făcut obiectul Hotărârii nr. 105/04.09.2025 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii, în webinare, fără schimbarea tematicii.

Școala Națională de Grefieri, prin Departamentul relații internaționale, a continuat, și în luna septembrie 2025, implementarea proiectului *Programului de schimb pentru autoritățile judiciare* al EJTN (European Judicial Training Network), fiind publicat anunțul privind declanșarea procedurilor de selecție pentru schimburile ce urmează a fi organizate în anul 2026.

În perioada 01-05 septembrie 2025, în cadrul Programului de schimb pentru autoritățile judiciare al EJTN, s-a desfășurat schimbul individual cu specializarea executării penale, organizat la Tribunalul Iași, la care a participat un grefier din Italia.

În luna septembrie 2025 a fost realizată preselecția grefierilor care urmează să participe la două seminare organizate în luna noiembrie 2025, în format face to face, prin intermediul EJTN.

De asemenea, în perioada de referință a fost publicat anunțul privind declanșarea procedurilor de preselecție pentru grefieri la seminarele organizate prin intermediul EJTN, în perioada noiembrie-decembrie 2025. În aceeași perioadă a fost realizată și preselecția acestor grefieri.

În data de 16 septembrie 2025 a avut loc, online, întâlnirea grupului Lingvistic din cadrul EJTN, în urma căreia au fost analizate activitățile desfășurate în anul 2025 și au fost planificate evenimentele care vor fi organizate în anul 2026 în acest domeniu. Totodată, au fost stabilite, în principiu, întâlnirile subgrupului de lucru din anul 2026.

Un reprezentant al departamentului a participat, online, în data de 18 septembrie 2025, la întâlnirea sub-grupului de lucru EJTN în materie civilă. În cadrul acestei întâlniri au fost prezentate succint deciziile adoptate în cadrul Extraordinary EJTN General Assembly and Steering Committee, precum și prioritățile strategice ale EJTN pentru anii următori.

De asemenea, au fost analizate activitățile desfășurate în anul 2025 și cele ce urmează a se desfășura până la finalul anului. În plus, a fost stabilit calendarul activităților pentru anul 2026 și a fost prezentat, pe scurt, bugetul alocat în acest sens, fiind prezentat și progresul privind proiectul Blueprints. În final, au fost stabilite, de principiu, datele întâlnirilor subgrupului de lucru din anul 2026.

În perioada 22-23 septembrie 2025 a avut loc, online, întâlnirea grupului EJTN în materie penală, la care a participat și un reprezentant la Școlii Naționale de Grefieri. În cadrul acestei întâlniri au fost analizate activitățile desfășurate în anul 2025, precum și cele care urmează a se desfășura până la finalul acestui an și au fost planificate evenimentele care vor avea loc în acest domeniu în cursul anului 2026. De asemenea, au fost discutate aspectele privind relațiile de colaborare cu partenerii în acest domeniu.

În perioada 25-26 septembrie 2025 a avut loc, online, întâlnirea grupului de lucru *Judicial Training Methods* al Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN), în cadrul căreia s-a finalizat calendarul pentru anul 2026 și au început să se contureze ideile pentru programul de formare din grup pentru anul 2027. Totodată, în cadrul întâlnirii s-a convenit ca webinarul intitulat *AI tools for video production*, organizat de Școala Națională de Grefieri, să aibă loc în luna iunie 2026. Acesta va face parte dintr-o serie de sesiuni de formare de tip webinar, concepute pentru a sprijini formatorii în realizarea de materiale educaționale interactive.

În luna septembrie 2025, în cadrul proiectului *CiviLink: Connecting Borders through e-CODEX Judicial Training*, a fost încheiată procedura de selecție a grefierilor din România pentru participarea la al doilea ciclu de formare destinat judecătorilor și grefierilor europeni. Acesta presupune participarea la un webinar introductiv, urmat de un seminar față în față, cu durata de două zile, organizat la Barcelona, Spania, în perioada 20-21 noiembrie 2025. Înainte de participarea la webinar și seminar, participanții selectați trebuie să parcurgă trei tutoriale video, menite să ofere o familiarizare inițială cu sistemul e-CODEX. În acest scop, pentru participarea la acest ciclu de formare au fost selectați șase grefieri români, selecția finală a participanților urmând să fie realizată de către coordonatorul de proiect - Institutul Național al Magistraturii.

În scopul consolidării capacității instituționale a Școlii Naționale de Grefieri, cu sprijinul Departamentului de formare a formatorilor, în perioada de referință a fost validată o procedură pentru ocuparea a două posturi de personal de instruire colaborator extern pentru formarea profesională inițială din cadrul Școlii.

\*\*\*